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    Ata da 18ª Reunião Ordinária Mensal - CADES REGIONAL CAMPO LIMPO 
  

Data: 23 de dezembro de 2025 
Horário: Início às 19h00 | Encerramento às 20h30 
Local: Formato virtual 
 

Nome Representatividade Presença 

Poder Público 

Ricardo Bittar  Subprefeito Campo Limpo Ausente 

Daniela Lima Subprefeitura Campo Limpo – Coordenadora Presente 

Fernanda de Jesus SVMA - Conselheira Suplente Ausente 

Raphael Ferreira SVMA - Gestor Parque Santos Dias - titular Ausente 

Tereza Cristina Subprefeitura Campo Limpo Ausente 

Sociedade civil   

Rosângela V Souza 
Conselheira titular - Sociedade Civil 
(Coordenadora Adjunta) 

Presente 

Carla Valéria Conselheira titular - Sociedade civil (1ª secretária) Ausente 

Oscar Lira  Conselheiro titular - Sociedade civil Ausente 

Zelita Paula Bitencourt  Conselheira titular - Sociedade civil  Ausente 

Douglas D Cardozo Conselheiro titular - Sociedade civil  Presente 

Elba Araújo Conselheira suplente - Sociedade civil  Presente 

Edson Filipe G Lopes Conselheiro suplente - Sociedade civil  Presente 

Jorge Alex S Gonzales  Conselheiro suplente - Sociedade civil Presente 

Legenda: presente, ausente, ausência justificada. 

 

 

 

PAUTA DA REUNIÃO 

1. Aprovação da 15ª e 16ª Atas das Reuniões Ordinárias do CADES Campo Limpo 

2. Assuntos Gerais 
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DESENVOLVIMENTO DA REUNIÃO 

A 18ª Reunião Ordinária do Conselho Regional de Meio Ambiente, Desenvolvimento 
Sustentável e Cultura de Paz – CADES Campo Limpo foi iniciada às 19h30, sob a 
coordenação da Coordenadora Adjunta Rosângela V. Souza. 

 

1. Aprovação das Atas da 15ª e 16ª Reuniões Ordinárias 

Foram colocadas em apreciação a Ata da 15ª Reunião Ordinária, realizada em 09 de 
setembro de 2025, e a Ata da 16ª Reunião Ordinária, realizada em 14 de outubro de 2025, 
as quais foram aprovadas por unanimidade pelos conselheiros presentes. 

Ressaltou-se que não houve reunião no mês de novembro (reunião nº 17), em razão da falta 
de quórum. 

 

2. Assuntos Gerais – Participação dos Conselheiros e Prioridades 

Informou-se que a gestão do biênio 2024–2026 do CADES Campo Limpo se encerra em 
meados de março de 2026, com previsão de novas eleições em abril de 2026. Caso as regras 
atuais sejam mantidas, conselheiros que já cumpriram dois mandatos não poderão se 
candidatar a um terceiro, sendo ressaltada a necessidade de mobilizar e convidar pessoas 
engajadas com a pauta ambiental para garantir a continuidade e fortalecimento das ações do 
conselho. 

Foi destacada a importância do CADES no contexto atual, especialmente frente aos desafios 
do enfrentamento das mudanças climáticas, reforçando o papel do conselho na promoção de 
ações de mitigação, adaptação e conscientização ambiental no território, assim como na 
valorização da participação social e do engajamento comunitário. 

Durante a reunião, os conselheiros se manifestaram sobre as ações realizadas ao longo do 
ano, apresentando sugestões, fazendo observações e sendo ouvidos em relação às 
prioridades e desafios do conselho, tais como: 

• Orçamento Cidadão 2026, esclarecendo que o CADES não possui dotação própria, 
contando apenas com recursos vinculados à Secretaria do Verde e Meio Ambiente 
(SVMA) e às ações de zeladoria da Subprefeitura do Campo Limpo. 

• Ações prioritárias, incluindo arborização urbana, plantios em vias públicas e 
equipamentos públicos, implantação de jardins de chuva em rotatórias e áreas 
públicas e hortas urbanas, conforme previstos no PLANPAVEL e PMAU. 
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• PMEA e educação ambiental, destacando a necessidade de conscientizar a 
população para a correta gestão de resíduos, especialmente diante do descarte 
irregular e da reciclagem clandestina recorrentes no território. 

• Monitoramento dos plantios compensatórios, assegurando a reposição de árvores 
suprimidas, com solicitação do histórico dessas informações à Coordenadoria de 
Projetos e Obras (CPO), através de ofício. 

• Elaboração de ofício indicando todas as áreas aptas para plantio, com formalização 
junto à DAU. 

• Atenção a problemas recorrentes em praças e áreas públicas, como moradores em 
situação de rua, acúmulo de resíduos e déficit de arborização, destacando a Praça do 
Bombeiro, localizada na Estrada de Itapecerica, como área prioritária para plantio e 
recuperação ambiental. 

Os conselheiros se prontificaram a colaborar com a próxima gestão, contribuindo para a 
continuidade dos trabalhos e garantindo que as ações do CADES sejam mantidas e 
fortalecidas. 

Diante das dificuldades, os conselheiros reconheceram que ações importantes foram 
realizadas durante o ano, mas reforçaram a necessidade de continuidade e fortalecimento 
das atividades do CADES Campo Limpo, garantindo a manutenção das iniciativas ambientais 
e sociais no território. 

 

3. Sugestão de pauta para a próxima reunião 

1. Aprovação da 18ª Ata da Reunião Ordinária do CADES Campo Limpo 

2. Corredores verdes e ecológicos (Convidar Sr. Wellington – SVMA) 

3. Plantio compensatório 

4. Assuntos gerais 

 

4. Encerramento 

Não havendo outros assuntos a tratar, a Coordenadora Adjunta Rosângela V. Souza 
agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião às 20h30. 

 


